

Таджикистан: пресса о прессе, № 20 (425), 2014 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 10 июля 2014 г.

Газета «Азия плюс» (№ 52 (935) 10.07.14) приводит, что ГКНБ Таджикистана призывает журналистов к сотрудничеству. Зарифджон Ахмедов, представитель ГКНБ Таджикистана, на центрально-азиатской конференции «Взаимодействие со СМИ в борьбе с терроризмом в ЦА», начавшейся сегодня в Бишкеке, предложил СМИ сотрудничество со спецслужбами в борьбе с киберпреступностью.

«В проведении журналистских расследований по теме кибертерроризм журналистам можно сотрудничать с государственными органами безопасности, - предложил он в рамках дискуссии на конференции. - Ход работы и пути реализации будут не сложными. Результаты таких журналистских расследований можно публиковать в СМИ и это будет считаться как противодействие этому явлению. Любые госорганы заинтересованы в том, чтобы противодействие этой тенденции исходило и со стороны СМИ и негосударственных организаций, наравне с тем, что делает государство. Но, конечно, должна учитываться безопасность журналиста: можно публиковаться под псевдонимом».

Нуриддин Каршибоев, глава НАНСМИТ, выразил надежду, что «после этого семинара ГКНБ приступит к разработке стратегии по взаимодействию со СМИ».

«И эта мысль была высказана со стороны представителя ГКНБ сегодня, который пожелал, чтобы журналисты занимались вопросами освещения темы борьбы с киберпреступностью и проводили расследования, и они готовы в этом направлении содействовать и работать совместно с журналистами», - сказал Каршибоев в интервью «АП».

Региональный семинар на тему «Взаимодействие со средствами массовой информации в борьбе с терроризмом в Центральной Азии», организованный Региональным Центром ООН по Превентивной Дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) и Офисом Целевой Группы ООН по осуществлению Контртеррористических мероприятий (ЦГОКМ) проходит 9-11 июля в Бишкеке.

Семинар является частью проекта по поддержке правительств стран Центральной Азии в реализации Совместного плана действий, одобренного в 2011 году, в рамках Глобальной контртеррористической стратегии ООН. В мероприятии принимают участие представители государств, средств массовой информации, а также региональных организаций и стран-наблюдателей для обсуждения вопросов, касающихся сотрудничества со СМИ в области противодействия терроризму.

В следующей публикации говорится, что таджикские провайдеры вновь ограничили доступ к видеохостингу Youtube, однако Служба связи утверждает, что не давала поручений заблокировать данный ресурс. Несколько таджикских интернет-пользователей сообщили накануне, что с утра 9 июля у них нет доступа к видеохостингу Youtube. Это пользователи интернет-провайдеров Сатурн Онлайн, Вавилон Т, Мегафон Таджикистан, Телеком Технолоджи, Tcell и другие.

Глава ассоциации интернет-провайдеров Таджикистана Асомиддин Атоев подтвердил «АП» отсутствие доступа к видеохостингу в Таджикистане, добавив, что 9 июля было дано устное распоряжение Службы связи об этом, без разъяснения причин. Однако в Службе Связи опровергли факт блокировки видеохостинга. По словам Алибека Бекназарова, начальника управления по информатизации национального интернет-провайдера «Таджиктелеком», Служба связи не поручала закрывать доступ к Youtube. «К примеру, у меня Мегафон, и я нахожусь в Кулябе, я только проверил Youtube - открывается», - отметил он.

Напомним, интернет-провайдеры блокировали доступ к видеохостингу YouTube месяц назад, 10 июня. Сайт был разблокирован 16 июня. В Таджикистане периодически закрывается доступ к YouTube и определенным сайтам. В последний раз доступ к YouTube был закрыт в 2013 году накануне президентских выборов.

Еженедельник «Озодагон» (№26 (335) 9.07.2014) публикует редакция газеты «Азия плюс» и ее редактор Ольга Тутубалина 4 июля начали выплачивать компенсацию моральный ущерб по делу «Интеллигентов». Об этом сообщил один из адвокатов газеты Шухрат Кудратов.

25 февраля суд столичного района Фирдавси вынес решение по делу «Интеллигенция против «Азия-Плюс», согласно которому редакция газеты и ее редактор О. Тутубалина должны будут опубликовать опровержение и выплатить 30 тыс. сомони истцам - трем физическим лицам. Адвокаты газеты и ее редактор 18 марта подали апелляцию, утверждая, что решение суда является «безосновательным» и «незаконным». Они отметили, что Тутубалина не может нести юридическую ответственность за слова Ленина. Однако, судебная коллегия городского суда, состоявшаяся 30 апреля, не удовлетворила кассационную жалобу и оставила без изменений решение суда столичного района Фирдавси по делу «Интеллигенция против «Азии-Плюс».

Мониторинговая служба НАНСМИТ.